

# 本科新专业目录首次使用

新增艺术学门类 调减129种专业

本报讯(记者 邱乾谋)

从2013年起,普通高等学校的招生计划和招生工作将按新《普通高等学校本科目录》执行。考生在使用新专业目录填报志愿时,可能发现有的专业与往年的名称不同。

据了解,新目录的学科门类由原来的11个增加到12个,新增了艺术学门类;专业类由原来的73个增加到92个;专业由原来的635种调减到506种。

新《目录》重视发展战略性新兴产业所需专业,加强改善民生等相关专业,统筹考虑应用型、复合型、创新型人才培养所需专业,保留了一批学科基础比较成熟、社会需求相对稳定、布点数量相对较多、继承性较好的专业,调整了一批内涵不够清晰、名称不够规范、区分度较小的专业,增设了一批国家战略性新兴产业发展和改善民生急需以及应用性强、行业针对性强的新专业。例如:合并“生物工程”、“生物系统工程”、“轻

工生物技术”为“生物工程”;撤销“林木生产教育”等12个无布点专业;拆分“经济学类”为“经济学类”、“财政学类”、“金融学类”和“经济与贸易类”;更名“图书档案学类”为“图书情报与档案管理类”。

通过合并、拆分、撤销等方式,新《目录》的专业学科内涵更加清晰,较好地反映了人才培养规格和就业面向。

此外,学科门类与研究生《学位授予和人才培养学科目录》相一致,专业类与其一级学科基本对应,较好地实现了本科教育与研究生教育的有机衔接。

北京交通大学招办副主任闫立介绍,新《目录》有些专业被撤并了,有些专业被拆分了,还有些专业更名了,但是新的专业名称并不意味着是新增专业。考生填报志愿时,要对学校新出现的专业名称深入了解。北交大今年部分专业名称有调整,但总体变化不大,如原来的机械工程及自动化变更为机械工程,光信息科学

与技术更名为光电信息科学与工程等。另外,还有部分专业开始按大类招生,如去年的自动化和自动化(铁道信号)专业,新《目录》公布后学校统一按自动化类招生,学生在二年级后再选择具体的学习专业,其中自动化(铁道信号)专业更名为轨道交通信号与控制。

北京联合大学招就处副处长权力介绍,北联大今年有5个专业名称变化,电气工程与自动化改为电气工程及其自动化,机械工程及自动化改为机械工程(在机械类中招生),地理信息系统改为地理信息科学,资源环境与城乡规划管理改为人文地理与城乡规划,建筑环境与设备工程改为建筑环境与能源应用工程。这些专业名称变化,对志愿填报影响不大,考生直接参照招生专业目录填报志愿即可;

对一些名称变化大的专业,要结合新旧专业目录,参考近3年录取分数线。

# 填报志愿八大纠结(四)

本报记者 许卉

本期本报联合新浪教育频道针对“填报志愿是选高职还是独立学院”展开讨论。

纠结观点六:

是选高职还是独立学院

读个好高职,学一技之长:

70(42%)

读独立学院,拿本科学历:

97(58%)

根据调查结果,共有167人参与调查,其中58%的人选择读独立学院,拿本科学历;42%的人选择读个好高职,学一技之长。

大多数人选择读独立学院,他们认为,选择高职院校的学生除非是读一些就业情况非常好的专业,否则在就业上没有优势。而上独立学院能获本科文凭,对就业和将来深造更有利。

有关招办老师提醒考生和家长,独立学院和高职各具优势和特点,考生可根据自身成绩、家庭经济条件选报。

北京工商大学嘉华学院招办主任沈泳说,社会对学历要求越来越高,不少用人单位招聘时往往看重第一学历,可能会优先选择第一学历为本科的人员。虽然独立学院学费相对较高,但高考生如果续读,也要花费大量时间和精力、财力,在“经济效益”上两者相差不大。

学费低、就业率高是吸引考生报考高职院校的一个重要因素。北京财贸职业学院招办主任刘祥介绍,高职教育就是职业教育,高就业率成为高职教育的鲜明特色。近年来的高职就业率

要高于本科生、研究生的就业率,不少专业在人才市场上供不应求,用人单位提前“预订”高职毕业生的现象屡见不鲜。高职人才培养与市场更贴近,学校根据市场需求办学,加强实践环节训练,实行“双证书”教育。北京财贸职业学院还实行“三证书”(毕业证、职业资格证和财贸素养证)的培养模式。学生经过在校培养,可具备直接适应岗位工作的能力,毕业后能马上顶岗工作。依托行业办学、实行“订单式”人才培养模式也是高职院校人才培养的一个特色。

# 人人学教育:专攻中考起家 专为北京中考—— 30天中考密训,1天突破1个专题

在原学校,成绩能改变的早就改变了,想用传统教育彻底翻身,已经变得不太可能……

所以,要改变孩子的命运,我们必须另辟蹊径、去寻求一种非常规的手段,再下一剂猛药!

**脱产隐藏翻身机会——人人学教育“口诀母题”授课:锁定2013中考177个“考点”+196个“题型”,把考试内容圈定在极小的范围内。**

**独家传授:**(1)巧用“模板”做阅读,记叙文、说明文、议论文共21个模板;套用“公式”写作文,神奇4步30分钟1篇满分作文;(2)7条辅助线拿下所有数学代几探究题,24个口诀巧解所有数学难题;(3)完形阅读3个半天无单词障碍,作文只需背下8篇范文;(4)4个2法则3分钟电学拿满分,7个黄金公式巧解所有力学难题;(5)溶液计算只需1个万能公式,梅花密码20秒口答1道推断题……

**重拳出击“中考试题4点”(考点、热点、重难点、易混淆点/系统梳理陷阱题),1天突破1个专题。**



创始人贾岳临老师亲自全程培训。

为什么历届很多人大附、四中、清华附、二中、五中等非常多名校毕业班的学生,会舍弃自己的学校而来人人学补课?用这些学生及其家长的话说:“与名校一线在职老师相比,人人学老师在两个方面几乎无人能敌:

第一,人人学专攻中考起家,创始人贾岳临老师亲自研究与辅导中考9届,独创了大量中考试题诀窍(与一般课程绝不一样,免费试听课就能体验出来),能够通过贾老师36关考试的专业应试师资团队,其他地方不可能有。

第二,原一线教师1周5天讲课,晚上或周末要么休息、要么忙于生计在外教课,根本无法集体教研,无法享受到教师团队的智慧与力量;而人人学教师,1周是5天集中在一起不断教研、2天讲课,不断在实践中吸取教训总结经验,充分运用了团队的力量帮助各类学生突破学习瓶颈,帮助了一批又一批的学生在考试分数上挑战了最大极限。”

**>>免费试听、随时退费**

出于对学生负责,免费试听是让学生和家长充分看到授课老师的教学水

平,要成为人人学的老师,其教学水平必须能够经受最具批判意识的家长和学生严格的检验;出于让家长放心,随时退费既能让家长去掉后顾之忧、又能够督促老师把课堂上的每一分钟发挥到极致……

当然,再好的老师,并不一定是最适合自己的。为了尽可能做到极致,人人学还推出“第一次30小时起报”的体验课程:一是为了让学生及家长更加全面地掌握这个老师的教学水平;二是可以中间调换老师,让我们寻找到最适合自己的、最好的老师……

成功一定有方法,失败一定有原因。要成功,就要掌握成功的诀窍,才能超越竞争对手。

“优等生”学习高手的经验,而“普通生”学习自己的经验;“优等生”使用别人证明有效的方法,而“普通生”喜欢自己慢慢摸索……

**《30天中考密训》设小班、1对1,上课时间周六日或周一至周五,试听热线:4000-720-999**

备注:1天突破1个专题,基础弱略超30天,基础强无需30天 地点:地铁出口即到 建议:历届经验,家较远的脱产班同学建议附近旅馆居住